

ОБЪЯСНЕНИЕ КОЛОМЕНСКИХЪ И БОГОРОДСКИХЪ СТАРООБРЯДЦЕВЪ О НЕПРИЗНАНИИ ИМИ АНТОНИЯ ВЛАДЫКОЙ.

Господину Архієпископу Антонію и всему Освященному Собору.

Отъ Пресвитеровъ и всѣхъ Православныхъ Христіанъ Коломенской Епархіи и Богородского Округа

Объясненіе.

Получили мы, ниже подписавшіеся Священницы и Православные Христіане, отъ вашего Собора грамоту, отъ 29 Іюня, о возведеніи на Московскій престолъ Архієпископа Антонія, при коемъ возведеніи первенство дѣйствія имаше Епископъ Онуфрій, яко Намѣстникъ Митрополіи и уполномоченный на сie избраніе и возведеніе грамотою Господина Митрополита Кирилла и всего заграницнаго Собора, тѣмъ же и провозглашаия имъ, яко возведеніе сie творится по благословенію Господина Митрополита Кирилла, въ возведеніи семъ участвоваху также и Россійскія Епископи.

Просимъ мы, Пресвитеры, весь вашъ Освященный Соборъ объяснить намъ соборнѣ, когда вручена тому Епископу Онуфрію отъ Господина Митрополита и всего заграницнаго Собора грамота того возведенія, котораго числа, мѣсяца и года она писана? Объясните сie намъ, Пресвитерамъ и всѣмъ Православнымъ Христіанамъ. Но если это та грамота, которая была выдана Епископу Онуфрію Господиномъ Митрополитомъ Кирилломъ и заграницнымъ Соборомъ 1861 года, мѣсяца Октября 15 и Ноября 16, то оную грамоту Господинъ Митрополитъ Кирилль, въ 1863 году, мѣсяца Февраля 20 числа, уничтожилъ лично, за нерадѣніе его о врученной ему паствѣ и за неблагоустройство о Святѣй Церкви, напаче же, что онъ послужилъ раздражомъ и соблазномъ Святѣй Церкви, болѣе же всего за новоизданную имъ книгу «Окружное Посланіе», чрезъ которое многія тысячи Христіанъ отпали духомъ и усердіемъ отъ Святых Церквей. За что оный Епископъ Онуфрій былъ лично запрещенъ всякаго священнодѣйствія Господиномъ Митрополитомъ Кирилломъ слѣдующимъ запрещеніемъ:

•Сего 1863 года, Февраля 21 дnia, уничтожается грамота, которая выдана мною въ 1861 году, Октября 15 и Ноября 16 числь, и Епископъ Онуфрій не можетъ оставаться болѣе ни въ Москвѣ, ни въ Россіи, въ которой ему ни священодѣйствовать, ни подписывать ни какихъ документовъ, а возвратиться въ свое мѣстопребываніе, то есть, въ Бѣлую Криницу. И онаго Епископа Онуфрія ни какія дѣла, ни письменныя, ни изустныя, за дѣйствительныя не принимать. Смиренный Митрополитъ Кириллъ.»

Просимъ васъ, боголюбивіи Святители, объяснить намъ: 1) Есть ли у васъ отъ Господина Митрополита Кирилла оному запрещенному разрѣшеніе, и 2) Уполномочие грамотою ему первенства того возведенія? Если вы соборнѣ о семъ объясните намъ и всѣмъ Православнымъ Христіаномъ, тогда будетъ тишина и миръ въ Церкви. А если вы не имѣете тому запрещенному Епископу Онуфрію отъ Господина Митрополита Кирилла разрѣшенія, и еще второй довѣрительной грамоты на возведеніе, и согласились вы дать первенство того возведенія запрещенному по прежнему уничтоженному акту, не отдавъ его Митрополиту, но удержавъ насильственно у себя: и по оному акту вы возводили Архіепископа Антонія, то же запрещеннаго. По сemu мы, ниже подписавшіеся Пресвитеры и прочie Православные Христіане, признать сіе возведеніе законнымъ и правильнымъ не можемъ.

И вы, боголюбивій Епископи, не сотворили послушанія къ своему верховному Святителю, Господину Митрополиту Кириллу, не только того Епископа Онуфрія не изгнали изъ Россійскихъ предѣловъ по правиламъ, но и допустили такового запрещеннаго къ священодѣйствію и съ уничтоженнымъ актомъ вручили имѣть первенство того возведенія, и чрезъ сіе незаконное возведеніе весь Церковный миръ восколебался.

Мы же, ниже подписавшіеся Пресвитеры, вашимъ Соборомъ избранному, или буде изберетъ кого, согласны будемъ повиноваться только въ томъ случаѣ, чтобы избраніе и возведеніе было съ вѣдома, согласія и благословенія Господина Митрополита Кирилла, и за подписомъ его руки и печати приложеніемъ, и также съ согласія всѣхъ Россійскихъ Епископовъ и подписомъ ихъ рукъ. Тогда мы его пріемлемъ, яко отца, начальника, пастыря и учителя.

А безъ согласія

**и всѣхъ Россійскихъ Епископовъ избраннаго и возвведенаго мы
на пріятіе согласія изъявить не можемъ.**

**Въ чемъ и подписуемся: восемь Священоіеревъ и прочихъ всѣхъ
Православныхъ Христіанъ до двухъ сотъ рукъ изъ разныхъ парохій и
приходовъ Коломенской Епархіи и Богогородскаго Округа. Августа 31
дня, 1863 года. (Слѣдуютъ подписи).**